

2019年以来滨州审理涉未成年人民事权益保护案件2886件 122名法官担任中小学法治副校长

滨州6月13日讯 近日,滨州市中级人民法院召开“加强未成年人司法保护,创建儿童友好型城市”新闻发布会,通报了全市法院未成年人司法保护工作情况,发布了未成年人司法保护典型案例及妇女儿童维权便民举措。

2019年以来,全市法院共审理涉未成年人民事权益保护案件2886件,涉未成年人权益司法救助案27件,涉未成年人刑事案件241件,一审未成年被告人认罪认罚率为78.2%。

多年来,滨州两级法院高度重视未成年人司法保护工作,全

市法院均成立了少年法庭,打造了“蔷薇花开”少审品牌,发出了全省第一份“家庭教育令”,不断深化家事审判方式改革,在依法严惩未成年人违法犯罪的同时,保护未成年人合法权益,建立起聚焦未成年人个体成长、家庭和谐、社会安全三位一体的法治护航体系,助力滨州“儿童友好型”城市的创建。

在优化未成年人个体成长方面,坚持“教育、感化、挽救”的工作方针,深入开展未成年人判前社会调查,推行圆桌式审判模式,严格执行《未成年人犯罪记录封存实施办法》。加强未成年人判

后帮教,建立跟踪帮教档案,形成了“法院、家庭、单位、社会”一体,教育、监管、扶持配套”的立体化帮教网络。选任法学理论水平高、审判经验丰富的法官兼任中小学法治副校长,到今年6月初,共有122名法官受聘担任中小学法治副校长,其中滨城区、经开区法院辖区中小学实现法治副校长全覆盖。目前,滨州中院“青少年法治教育基地”正在筹建中。

在营造和谐家庭氛围方面,全市法院积极推进家事审判机制改革,组建了以业务娴熟、擅长调解工作的女性法官为主的家事合议庭,开通了家事矛盾纠纷化解

“绿色通道”,在优先立案、优先审理的同时注重婚姻家庭关系的修复和情感治愈;在家事审判中发现有家庭暴力行为的,及时发出“人身安全保护令”,与公安机关密切衔接,切实保障家暴受害者的人身安全;贯彻落实《家庭教育促进法》,对养子女严重失职的父母依法发出“家庭教育令”,督促家长依法带娃,呵护未成年人健康成长。

在构建社会安全体系方面,与公安检察机关密切协作,开展了打击侵害妇女儿童权益犯罪专项审判活动,对强奸、强制猥亵、拐卖妇女、儿童、组织强迫卖淫等

犯罪依法从重从快惩处;法院与妇联召开妇女儿童权益联席会议,对侵害妇女儿童权益案件实行风险联查、信息共享、问题联治;加大与市检察院、公安局、民政局、教育局等单位的沟通联络,联合预防家庭暴力、预防未成年人犯罪。今年6月,邹平市法院挂牌成立了滨州首个“家庭教育指导工作站”和首个“法治辅导站”,形成家庭、学校、社会、法院、政府多位一体的青少年普法和权益保护模式。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 于福龙

滨州市人民医院开展应急无偿献血活动 老将新兵齐上阵 医护人员忙献血

滨州6月13日讯 6月14日是第19个“世界献血者日”,为缓解全市血源紧张状况,保障医疗用血安全,6月9日至10日,滨州市人民医院组织开展了应急无偿献血活动。

活动现场,大家热情高涨,排起了长长的队伍。登记、血型检测、指标化验、抽取血液……

他们中,有多次参与献血的“老将”,也有刚上班的献血“新兵”。“退休后,只要身体允许,会继续献血。”王绪平,这个月退休,这是在岗期间最后一次献血。李吉昌今年退休,他已经记

不清自己献过多少次血了。封占民,到当天为止,已献血5000多毫升。

年轻人也不甘落后,纷纷从班上赶来参加献血,也有休班的年轻人,从家里特意赶来参与献血活动。有的市民陪家人就诊,被医护人员的热情感染,也加入到献血的队伍中。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 赵岩 郭庆花

已献血5000多毫升的封占民参与本次献血活动。



滨城区市西街道执法中队 整治考点周边环境 全力护航中考 助力学子追梦

滨州6月13日讯 为给辖区参加中考的考生营造安静、和谐的考试环境,滨城区市西街道执法中队提前着手,缜密部署,迅速行动,通过前移关口、主动防控,不留时间空档,不留管理“真空”,多措并举,对辖区考点周边环境进行整治和维护。

执法过程中,市西街道执法中队加大对餐饮门店、占道经营、临街店铺播放音响喇叭等问题的巡查力度,消除考点周边噪音。

市西街道执法中队二分队分队长王超超表示,中考期间,他们将多措并举,全力为考生保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 魏子晴

造血干细胞跨越千里送到滨州 爱心接力助17岁小伙重获新生

滨州6月13日讯 6月10日,滨州医学院附属医院血液内科传来好消息,17岁的小伙强强(化名)闯关成功,完成异基因移植,重获新生顺利出院。

2021年4月,正上高一的强强因乏力、脸色发黄、皮肤布满出血点等原因入院,经综合检查,确诊为重型再生障碍性贫血。根据病情,一般通过药物或造血干细胞移植等方式治疗。经过半年时间药物治疗,效果不好,强强的父母决定进行造血干细胞移植。在医护人员的帮助下,他们开始在中华骨髓库寻找合适的供者。非

常幸运的是,4个月后,在中华骨髓库中找到了全相合供者。

今年4月,受疫情影响的采集和移植程序重新启动。4月18日深夜,来自杭州的造血干细胞,经过1000余公里的爱心接力,交到滨医附院血液内科刘仁同副主任医师手中。当晚,造血干细胞注入强强体内。此后的50多天里,强强的母亲一直在舱内守护着他,他的父亲在医院附近租房住下,为他准备每天的高压无菌饮食。

移植后的第10天,也就是4月28日凌晨3点,强强开始出现

剧烈骨痛,用上镇痛药物也无济于事,他只能站在床前咬牙坚持,因为体位改变会导致不能耐受。随后的血常规数据显示,长时间为0的粒细胞开始回升。下午6点左右,强强的骨痛开始减轻。那天,强强站了整整一天,仿佛涅槃重生一般,他成功了。

沉甸甸的饱含着爱的“种子”在强强的身体里生根发芽,帮助他重获新生。移植后13天,粒细胞植活;29天,血小板植活;52天,多次复查均为完全供者嵌合状态,血小板及中性粒细胞基本恢复正常,病毒均为阴性,未出现

排斥反应。6月10日,强强终于可以出院了。出院时,他们一家人对造血干细胞捐献者、医护人员及爱心人士表达了感激之情。

滨医附院血液内科自2019年12月开展干细胞移植技术至今,已陪伴50名患者历经了惊心动魄的生命考验,创造了一个个生命奇迹。“爱相随,生命相随”,在此呼吁更多的人能加入中华骨髓库,捐献造血干细胞,传递生命希望。

大众日报淄博融媒体中心记者 彭翠翠 通讯员 蒋芳芳 张莹莹

反恐应急演练 筑牢校园防线

滨州6月13日讯 为防范校园暴力事件,提升安保人员对突发性暴力事件的反应和处置能力,切实保障学校师生生命财产安全,维护教育的稳定与和谐,近日,沾化区泊头镇第一小学进行了反恐防暴应急演练。

在演练过程中,由学校安全领导小组设置演练情境,并对演练细节进行详细部署。演练假设正值学校大课间,一名持械“歹徒”欲强行闯入校园,保安人员迅速冲向“歹徒”,并用钢叉死死叉住“歹徒”腰部。学校立即启动防暴应急预案,有序撤离在户外活动的学生。持盾牌、短棍的保安员密切配合,并迅速将“歹徒”制服。

演练活动按计划圆满完成,增强了全体师生防范突发暴恐事件的意识,提高了面对暴恐事件逃生避险的能力,同时也考验了学校安保人员的警惕性,增加了实战经验。

通讯员 房伟伟

滨州经开区:进企业调研人才工作 主动出击精准服务 助力企业招才引智



滨州6月13日讯 近日,滨州经济技术开发区党工委委员、组织部部长盖娜带领组织部副部长及相关工作人员到魏桥国科科技园、山东超越地源热泵科技股

份有限公司就人才工作进行实地调研。

在魏桥国科科技园,组织部与企业相关负责人进行了深入细致的交流,详细了解魏桥国科研究院、魏桥教育集团、国科天骥等单位人才队伍建设规划等基本情况,掌握企业高层次人才缺口及面临的突出问题,摸清企业在人才引进、人才政策、家属安置、子女入学等方面的需求,并发放“招才引智金政十条”宣传册,介绍各

级人才扶持政策,帮助企业梳理能够享受到的优惠政策。

在山东超越地源热泵科技股份有限公司,组织部与企业负责人就博士后工作站的申请、产学研基地的设立、柔性引才、职称申报、专业技术人才、高技能人才等方面问题进行深入交流。针对企业提出的问题,组织部将在持续做好政策兑现的基础上,进一步创新人才服务保障机制,努力为特色产业和区域经济发展提供坚

强人才支撑。

近期,经开区组织部将针对区内规模以上企业持续开展人才工作专题调研,听取企业意见建议,借鉴省内外先进地区经验,结合经开区实际,进一步充实完善相关政策,打造良好的人才生态环境,助力经开区高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 黄娇 吴凌艳